

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОБЕДА

Орган Артопольского РК КП(б) Б и Исполнительного Райсовета депутатов трудящихся.

№ 12 Вторник, 28 ноября 1944 г.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Большую и политическую роль выполняют наши избачи в деревне. Избач, работник дома селькультуры — это политический работник, организатор. Он помогает крестьянину лучше осмыслить текущие события, он насаждает культуру в деревне, разъясняет постановления партии и правительства, поднимает массы на быстрейшее выполнение хозяйственных и политических задач нашего государства. М. И. Калинин в речи на Московском областном совещании по политico-просветительной работе сказал: „Работа избачей дело трудное, но благодарное и увлекательное. Это — работа для души. Человек чувствует, что он несет просвещение в массы. Что может быть увлекательнее, когда осознаешь, что расширяешь умственный кругозор народных масс.”

Оживает политическая и культурная работа среди населения в деревнях освобожденных районов. Зажглись огни во многих избах-читальнях. В нашем районе восстановлено 13 изб-читален, но не все они работают.

Хорошо работает избачитальня в дер. Кустовичи (зав. Залещук Мария), в дер. Деревная (зав. Минчук Евдокия). В деревне Сукачи, где нет изб-читальни, учитель-комсомолец Ючик организовал внештатную избучигальню, где проводит большую работу с населением. В этих деревнях избачи пользуются заслуженным авторитетом среди населения.

Наряду с этим имеются избучитальни, работающие очень плохо, как например, в Демидовском и Ониксовском сельсоветах. Там заведующие еще не осознали важности поставленных перед ними задач. Совершенно не уделяет внимания работе изб-читален районный отдел народного образования.

Надо чтобы каждый избач хорошо понял что требует от него наша партия и правительство, чего ждет население. Ежедневно он должен иметь сводку Совинформбюро, знакомить население с текущими событиями. При избах-читальнях должны быть организованы кружки по изучению доклада товарища СТАЛИНА о 27 годовщине Великой Октябрьской революции. В избучитальне крестьянин должен получить справку по любому интересующему его вопросу.

Своей повседневной работой добьемся того, чтобы избучитальня стала центром всей политической и культурной жизни деревни, и этим окажем большую помощь нашей партии и правительству.

## ИЗДАНИЕ БАСЕНЬ КРЫЛОВА В СССР

Произведения Крылова издавались в СССР много раз. За 27 лет выпущено 165 изданий, тираж которых доходит до 10 млн. экземпляров. Басни Крылова издавались у нас не только по-русски, но и в переводах на иностранные языки и языки народов СССР — всего на 26 языках.

Только за годы войны басни Крылова четырежды издавались в Детгизе, выпускались в Гослитиздате, в Венгизе, в ряде ленинградских издательств, Свердловске, Баку, в Ставрополе, в Чувашской республике, в Казани (на татарском языке) и других городах.

Если Красная Армия смогла успешно выполнить свой долг перед Родиной и изгнала немцев из пределов советской земли, то она сделала это благодаря тому, что ей беззаботно поддерживалась с тыла вся наша страна, все народы нашей страны.

(И. СТАЛИН.)

## Кружки по изучению доклада товарища СТАЛИНА

Во всех деревнях, на предприятиях и в учреждениях района прошли громкие читки доклада и приказа товарища Стала.

Сейчас на предприятиях и в учреждениях районного центра, а также при сельских изб-читальнях созданы кружки по изучению доклада товарища Стала. Кружками руководят опытные агитаторы.

## ДВУХДНЕВНЫЙ СЕМИНАР

РК ЛКСМБ провел двухдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций.

На семинаре был прочитан доклад и приказ товарища Стала, посвященные 27 годовщине Октябрьской Социалистической революции, лекции о Конституции Советского Союза и о работе среди молодежи на селе.

## УВЕЛИЧИЛОСЬ ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ

В ответ на доклад и приказ вождя народов товарища Стала трудящиеся района активно вносят деньги на приобретения билетов 4-ой денежно-вещевой лотереи.

Чтобы быстрей дать деньги в оборот государству, крестьяне Октябрьского сельсовета внесли наличными за подписку на лотерею 24 тысячи рублей, перевыполнив плана на 1.030 руб. Хорошо идет внос денег в Первомайском и Худлинском сельсоветах.

За последние дни многие граждане сдают в фонд обороны облигации всех займов. Работница районного отделения Госбанка т. Злитовецкая Елена сдала облигаций на 300 рублей, учитель Детковской школы т. Кушнер — на 350 руб.

В. П. ВЕЛЕСИН.

**ОТДАДИМ ВСЕ СВОИ СИЛЫ И СРЕДСТВА  
ДЛЯ ДЕЛА ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ**

**КАРТОФЕЛЬ—В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ**

Комсомольцы и молодёжь нашего района, изучая доклад любимого вождя и ученика товарища Сталина, поклялись ещё лучше работать, ещё больше помогать своей освободительнице—Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

На состоявшемся на днях районном комсомольском собрании после проработки доклада товарища Сталина выступила секретарь комсомольской организации деревни Зелёное Вера Миронюк.

— Из доклада вождя,— говорит т. Миронюк,— нам стало ясно, что враг в недолёке бу-

дущем будет окончательно разгромлен. Нам, комсомольцам, нужно напрячь все силы, чтобы быстрее добить фашистского зверя в его берлоге.

Комсомольцы единодушно решили лично сдать в фонд Красной Армии по 100 килограммов картофеля.

За обязательствами последовали дела. Комсомолка Вера Миронюк сдала в фонд Красной Армии 400 килограммов картофеля, Евдокия Тарасюк из деревни Дятловичи—300 кг.

Больше картофеля в фонд Красной Армии, товарищи комсомольцы!

**К. М. МИРОНЮК,**  
секретарь РК ЛКСМБ.

**СВОЕЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНИЦЕ**

На исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции крестьяне Худлинского сельсовета отвечают сверхплановой сдачей картофеля в фонд Красной Армии.

— За то, что нас освободила Красная Армия от проклятых иродов-немцев и вернула мне и моим детям счастливую жизнь, я сдаю в фонд обороны 200 килограммов картофеля,— зая-

вил отец семи детей, крестьянин деревни Грушево Семён Демидов.

450 килограммов картофеля сдала в фонд своей освободительницы—Красной Армии жена красноармейца Чопко. Крестьянин Мисейко Алексей из дер. Подлесье—150 кг. Крестьянин деревни Грушево тов. Чмель Савва сдал 320 килограммов.

**С. КИРИЧУК,**  
председатель Худлинского сельсовета.

**из недавнего прошлого**

**УДАР ПАРТИЗАН**

Когда солнце опустилось за зеленую чащу леса, партизаны отряда имени Кироза выстроились на поляне. По суровым, сосредоточенным их лицам было видно, что предстоит важная боевая операция. Обойдя стройные партизанские ряды, командир отряда Семён Шиш下达了命令。Всем было ясно: сегодня произвести массированный удар о вражеской железной дороге.

Под покровом темноты партизаны подошли к железнодорожному полотну. Вокруг стоит ночная тишина, только тонко звонят беспорядочная трескотня фрицевских пулемётов и автоматов.

— Фрицы в своих дотах боятся сидеть,—шепотом подшучивали партизаны,—и столом

направлялись на высокую насыпь пути.

Засвиркали барабаны вспышки, раздались одиночные, а затем залповые взрывы, завибрировали выброшенные куски рельса, в воздух поднялся сплошной гул. Не помолгли фрицам укрепления, они бежали.

Взрывы бушевали всю ночь и только замолкли, когда начал пробуждаться рассвет.

\* \* \*

В лагере—большая радость. Эту ночь портят мы наслаждаясь—с улыбкой говорят командир отряда.—Четыре километра пути выведено из строя. Молодцы, хлопцы!

**Мих. Ляшко,**

**НАЛАДИТЬ РАБОТУ  
ДОМА СОЦКУЛЬТУРЫ**

Среди большинства жителей района никто не знал о том, что в доме социалистической культуры установлена кинокамера. Но, к сожалению, мало пришлось видеть кинофильмов.

В чём же причина? А вот, частично можно видеть объяснение, озарщающее в новых фильмах. Собираются люди и ждут начала. Но напрасно. Проходит час, другой, а фильм все не показывается. Оказывается, что здесь не готовятся к предстоящей работе. Заведующий т. в. Четырбок совсем отсутствует, а киномеханик г. Мисейко из может наладить движок. И так люди расходятся.

Совсем неважно, здесь обстоит дело с постановкой культурно-просветительной работы среди населения. Если нет кинофильма, то клуб вообще закрыт. Здесь уже давно население слушало диклады, лекции. При доме соцкультуры можно организовать из молодёжи кружки художественной самодеятельности. Но этого нет.

Пораз соответствующим организациям наладить работу дома социалистической культуры.

**Гвардии сержант  
И. Д. МИХАИЛЕНКО**

**Каждому предприятию,  
сельсовету—стенную  
газету**

РК КП(б) Б рассмотрев вопрос о работе стенных газет в районе, отметив, что руководители некоторых сельсоветов, а также и предприятий недооценивали роли стенных газет, вынес решение, чтобы при каждом сельсовете, предприятии, учреждении регулярно выходили стенные газеты.

С редакторами стенных газет в декабре месяце намечен провести семинар.

**Обувь для детей-сирот**

Для детей-сирот, воспитывающихся в Городецком детдоме, с южной мастерской района комбината начата производство пошивку обуви.

Уже сделано 10 пар детских ботинок.

**И. о. редактора  
П. СПИРИДОНОВ**